

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LVII - Núm. 16.273

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Martes 18 de Enero de 1938

REDACCION Y TALLERES
Berruete, 1-3, pral., y Burgos, 5

Número suelto: 15 céntimos

La gran batalla de Teruel se reanudó ayer victoriosamente para nuestras fuerzas que tomaron por asalto toda la línea de posiciones de los altos de la Celada y del Muletón, apoderándose además de diez cotas. Fueron materialmente deshechas las tropas que intentaron oponerse a nuestro avance y reaccionaron ofensivamente.

Más de seiscientos prisioneros enemigos y un número incalculable de muertos.---Se capturó una batería del 12'40 y gran cantidad de material y armamento

Nuestros reportajes del frente

Venimos de tierra de Teruel...---Tres aguafuertes de prisioneros rojos.---El español que no conocía a los fascistas.---Un teniente ruso y el revolucionario francés que no sabía cómo se llamaba Lenin

VENIMOS DE TERUEL

Venimos de Teruel. Allí, en donde los rojos se están tratando de desquitar de las derrotas que han obtenido en todo el tiempo que llevamos de campaña. Pero Teruel no será de la República. Pronto será de las tropas nacionales, que esperan impacientes el avance definitivo para acabar con las petulancias del ingenuo Prieto y del sibilino don Manuel.

El espíritu de hierro de nuestros valientes muchachos está por encima de todas las vicisitudes de la guerra. El frío es una dificultad que anima a la lucha. Con el frío no se puede estar quieto. Hay que tirar muchas bombas de mano para que los músculos no se queden tensos, para que la sangre corra con el ímpetu juvenil.

Hoy hablaremos de tres rojos: un ruso, un español y un francés. No queremos hablar de senegaleses, de polacos, de argelinos, etc., de toda la carroña internacional que defiende a la ex-República de los ataques decididos y entusiastas de los españoles que tienen raíz de alma y de conciencia en el corazón, de los españoles que saben que España es y será de Dios y de Franco.

RUSIA

Nos acercamos a un grupo de prisioneros. El capitán que viene con nosotros es un hombre cordial que trata a estos individuos con una deferencia exquisita, respetando el dolor que, suponemos, sentirán al verse separados del ambiente cálido que se desenvolvían. Son prisioneros cogidos en Conduc. Casi todos son rusos, altos, fofones, con algo de cerdo en su figura, en su aire ruralizado. El capitán les hace preguntas, les da noticias, les habla de su familia, les cuenta un poco de los extraños de que se les trate de forma tan caballeresca. Uno fué cogido después de un reñido combate y demostró en la pelea ser un valiente.

Mira al capitán y le pregunta:

—¿Usted es fascista?

—Soy un español al servicio del Movimiento Salvador de España.

—¿Pero es usted fascista?

—Sí.

—Yo creí que los fascistas eran algo diferente. Usted es un caballero.

—Muchas gracias.

Nos marchamos sonriendo. Ese hombre ha dicho lo que sentía. No tiene trazas de ser adador. Es de los que han comprendido, quizá algo tarde, el verbo maravilloso que entrañan las palabras de Franco: «Hay que vencerles y hay que demostrarles que así como somos más que ellos, somos mejores que ellos». Este aire caballeresco del capitán le ha conmovido. Los otros contemplan la escena con ojos duros. Uno dice algo que parece un ladrido. Le hablamos en francés, pero no nos entiende. Y cuando le miramos tratando de captar su psicología, vienen a por él para que declare ante el general Aranda. Luego nos enteramos de que era un teniente ruso.

¿Neutralidad? Nos explicamos que monsieur Blum está perdiendo prestigio. La neutralidad es una palabra que traducida al idioma rojo quiere decir: mandos rusos.

UN ESPAÑOL

Entre estos otros presos hay algunos españoles. Hay algo de pena en nosotros cuando nos enfrentamos con estos desgraciados. Todo el odio se desinfla al verlos ahora tan cabizbajos, tan poca cosa, tan llenos de frío, de sudead y de hambre. Así estaban cuando los capturaron, los chicos del Tercio de Santa Gadea. Las boinas rojas hicieron un copo total en un fondo de varios kilómetros, barriendo los campos con las «mangas de regar», haciendo al enemigo más de doscientas bajas. Estos prisioneros son mitad cogidos y mitad pasados.

La mañana termina. Suben los camiones de Intendencia, mientras los aparatos nacionales vuelan sobre las trincheras republicanas arrojando bombas y bombas. Un corneta canturrea:



LA SEÑORA

Doña Amalia García de la Torre

falleció en Palencia

el día 17 de Enero de 1938

a los 75 años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Sus desconsoladas hijas Teresa, Candelas, Esperanza y Amalia A. García (ausente); hijos políticos Tomás Alonso y Francisco Val (ausente); nietos; hermana Marta García, sobrinos y demás familia.

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan asistan a los funerales, por cuyo acto de caridad cristiana les vivirán agradecidos.

Misa de funeral: Mañana miércoles, a las nueve, y a continuación la de familia.
Casa mortuoria: Mayor principal, 154, 3.º
Iglesia parroquial: San Miguel.

PARTE OFICIAL DE GUERRA DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALÍSIMO CORRESPONDIENTE AL DÍA DE HOY:

Ha continuado en el día de hoy la batalla de Teruel. Nuestras fuerzas han tomado por asalto toda la línea de posiciones enemigas de los altos de las Celadas y del Muletón (cotas 1.205, 1.180, 1.140, 1.177, 1.165, 1.142, 1.063, 1.002, 1.088, y 1.189), derrotando a las fuerzas rojas, establecidas en tan importante núcleo de posiciones desde hace más de un año y persiguiéndolas por el valle del Alfambra.

El número de prisioneros enemigos pasa de 600, siendo el de muertos incalculable, pues fueron materialmente deshechas las tropas que intentaron oponerse a nuestro avance y reaccionaron ofensivamente.

Una batería del 12,40 fué capturada, así como gran cantidad de material y armamento que el enemigo arrojó en su huida.

Entre los prisioneros figuran sus cuadros de oficiales, que manifiestan la enorme mortandad sufrida por los rojos en sus efectivos.

La acción de nuestras tropas se llevó a cabo de manera perfecta, alcanzándose los objetivos con exactitud cronométrica.

La superioridad en el aire se demostró de nuevo, sin que ni una sola vez lograsen los aparatos enemigos rebasar nuestras líneas, mientras que los nuestros permanecían toda la jornada sobre el campo enemigo.

Fueron derribados por nuestros cazas cinco aparatos rojos y cuatro más, probables.

Uno de los pilotos enemigos, de nacionalidad rusa, se arrojó en paracaídas, quedando prisionero.

Salamanca, 17 de Enero de 1938. II Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Crónica del frente de Teruel

Solo una ruta tienen ya los rojos para huir hacia la zona marxista: la carretera de Sagunto

Con la conquista del Muletón puede decirse que Teruel es ya una ciudad a nuestra retaguardia

Los rojos acusan el golpe

Barcelona.—En el parte oficial del departamento rojo de Defensa, facilitado a la Prensa, con relación a la última jornada guerrera, se acusa el «golpe» recibido por las fuerzas bolcheviques, en el día de ayer, en el sector de Teruel.

Se disimula la «paliza», pero se desprende de la redacción del citado parte oficial, que está escrito en la forma siguiente:

«Después de la tregua que se tomó el enemigo, para reponerse de nuestros ataques últimos, ayer reanudó su actividad en el frente de Teruel. A las 10 de la mañana ataca-

¿Qué haces para la guerra? Frenes y Hospitales te reserva un sitio de honor para que cumplas tu deber de española.

có con gran violencia por la zona de los altos de Celada, presionando con gran dureza a las fuerzas republicanas».

Lo que por ahora no se atreven a decir—ya llegará—es que se han visto obligados a hacer «un repliegue táctico».

VAYA! GUASA
Barcelona.—La «Gaceta», órgano de la pandilla bolchevique de Negrin y Compañía, inserta hoy una disposición del «Ministerio» de Defensa rojo, anulando los nombramientos «de Comisarios políticos del Ejército del Norte».

Que cínicos son.—No era precisa dicha disposición, puesto que desde hace tiempo ni existe el «Ejército rojo» del Norte, ni siquiera parte del Norte de España en que ellos puedan soñar con poner un pie más o menos bolchevique.

16.—Las tierras de Teruel vuelven a ser teatro de triunfos y victorias para el Ejército invencible de Franco. Aragón, que durante los duros meses de la guerra ha opuesto una barrera infranqueable a los enemigos de España, juega otra vez un papel decisivo en la contienda.

Heróico destino el de esta región que vé sus ciudades implacablemente castigadas por el enemigo y que las ofrece como homenaje a la gloria de España con el monumento de sus propias ruinas.

Hoy otra vez la juventud que empuña las armas nacionales avanza triunfal en el frente de Teruel. Durante la mañana, nuestra artillería batió con una admirable precisión bombardera todos los objetivos del campo marxista. El duelo fué al principio sostenido por las baterías rojas. Pero les duró muy poco la resistencia. Nuestra artillería rompió los atrincheramientos contrarios y desmontó las piezas que pretendían hacer fuego contra nuestras líneas. De nada les han servido las fortificaciones de cemento y hierro que los técnicos extranjeros han levantado en las últimas jornadas en ese sector.

Todas han caído hoy derrumbadas por efecto de nuestros obuses. Yo he visto desde nuestras posiciones estallar en fantásticos remolinos de humo y de tierra todos los parapetos rojos que el enemigo nos había construido en los últimos días.

Trozos de hierro retorcidos se distinguan de entre las columnas negras de las explosiones. Nuestra aviación contribuía a aniquilar esos fortines. El juego combinado de las fuerzas de aire y tierra, ha sido admirable, y sus efectos impresionantes.

En el flanco izquierdo, la presión y el avance nacionales han revestido caracteres del más rotundo fracaso para las fuerzas marxistas.

Distintas alturas de Las Celadas han caído en nuestro poder, tomadas al asalto por la invencible infantería de Franco. Pero el avance no ha terminado ahí. Después de haber copado cerca de 1.700 hombres que a media mañana habían caído en nuestro poder, han continuado su progresión, ya incontenible, y la importantísima posición de El Muletón, donde los rojos pretendían ofrecer una desesperada resistencia, ha caído también en nuestro poder. Desde allí puede decirse que la capital turolense ha sido rebasada por nuestro glorioso Ejército. Solo una ruta tienen ya los rojos para huir hacia la zona marxista: la carretera de Sagunto. Por ella habrá empezado a estas horas la huida vergonzosa de las brigadas internacionales, incapaces de intentar siquiera contener nuestro avance.

Con la conquista de El Muletón puede decirse que Teruel es ya una ciudad a nuestra retaguardia. Todo el artificio de la defensa roja se ha desplomado de un golpe. El día de hoy señala un nuevo jalón en la historia de victorias que nos esperan en este sector. El enemigo huye o termina por caer en nuestras manos. En su fuga abandonó heridos y material. Nuestros muchachos, encargados del servicio de recuperación, apenas dan abasto para clasificar todo el armamento que se recoge.

En el aire, las alas azules continúan cubriéndose de gloria. Delante de mí puesto de observación, un aviador rojo, incendiado su aparato por las balas de nuestros héroes del aire, se ha arrojado en paracaídas, cayendo sobre nuestras posiciones.

Me dicen que han caído varios aparatos rojos más en combates habidos a otro lado del Alfambra.

FARO.

Carrasclán, carrasclán, qué bonita serenata. Carrasclán, carrasclán, ya me estas dando la lata.

Nosotros hablamos con uno de los presos. Es un hombre recio, fuerte, que tiene cara de loco.

—¿....?

—Soy socialista.

—¿Ha leído usted «El Capital», de Marx?

—No, pero me han dicho...

—Pero usted no puede decir que es socialista si no ha leído y comprendido «El Capital». Hay muchos que le leen y no le entienden.

El hombre baja la cabeza. ¿No comprendéis, lectores, la tragedia de este idiota que tiene un vislumbre de luz y ve que ha sido instrumento en manos de los canallas que controlan el desorden revolucionario que hay en España? Dice:

—Esas cosas no se estudian.

—Entonces—le contesta el capitán perdida la paciencia no sé yo para qué escribió tanto el borracho de Marx.

FRANCIA

Este «petit» revolucionario, este «petit» Robespierre, charla un gran rato con nosotros. La III Internacional, los obreros, Rusia, Lenin, Stalin, Trozsky, etc., etc., en fin, todos los lugares comunes de un comunista de opereta.

—¿Cómo se llamaba Lenin?

Se echa hacia atrás y sonríe, dándose importancia. Somos chistosos; se nos ocurre preguntar a un francés cómo se llamaba Lenin, queriendo hacer un trabalenguas a este hombre culto, disertador y casi casi cosmopolita. Lenin se llamaba Lenin como un ratón se llama un ratón y como un caballo se llama un caballo.

—No, hombre, no. Lenin es un apodo político. Lenin se llamaba Wladimiro Elich Ulianow.

Perplejidad. Desconfianza. Y el «petit» comunista, que «tiene el orgullo» de haber formado parte de una brigada internacional, ¿de cuál?, por que contra lo único que estamos luchando al fin y al cabo es contra brigadas internacionales—el «petit» comunista se marcha de prisa, escondiéndose detrás de las espaldas de un ruso gigante que tiene cara de oso y huele a botas de montar...

No queremos hacer comentarios. En este minúsculo desti-le de figuras rojas están concretados todos los hombres de que dispone Prieto. Y sentimos aún la risa y la pregunta del general Yagüe:

¿Contra quien luchamos, contra una cuadrilla de bandidos?—J. PONFERRADA.

Se espera de un momento a otro una batalla decisiva en el Sur de la provincia del Cha-Tung

COMBATE DECISIVO?

Shanghai.—Un combate durísimo y decisivo se está desarrollando a unas 10 millas de Han Stecheou, en el cual intervienen tres divisiones chinas y una división japonesa protegida por numerosos aparatos de aviación.

AGUARDANDO LA ORDEN DE AVANCE

Shanghai.—Se espera de un momento a otro la batalla decisiva en el Sur de la provincia de Cha-Tung.

Los chinos han fortificado sus posiciones, aunque se aprestan a una contraofensiva. Constantemente reciben refuerzos.

Las tropas niponas aguardan sólo la orden de avance para librar la batalla definitiva.

LA RUPTURA DE RELACIONES ENTRE EL JAPON Y CHINA

Tokio.—La ruptura de relaciones diplomáticas es un hecho consumado, según declaración del portavoz del Ministerio de Relaciones Exteriores después de la publicación del comunicado de ayer. El embajador del Japón en China ha sido llamado. En cuanto al embajador chino, recibirá mañana sus pasaportes y embarcará en Yokohama con dirección a Hon Kong.

LA MISION MILITAR ALEMANA EN POLONIA

Varsovia.—Esta mañana llegó a la capital polaca, la Misión oficial militar alemana, siendo recibida

por el ministro de la Guerra y otros oficiales del Ejército.

La Misión permanecerá seis días en Polonia. La integran un general, un teniente coronel, tres comandantes y varios capitanes.

MAS DESORDENES EN MEJICO

Mejico.—Comunican de Veracruz, que en aquella ciudad se produjo ayer un sangriento suceso.

Unos cincuenta comunistas entraron por la fuerza en la iglesia de Santo Cristo y lanzaronse contra los fieles que se hallaban en el mismo, hiriendo a dos hombres y a una mujer.

MIENTRAS SONJA HENIE SE ENRIQUECE, SU SOCIEDAD DEPORTIVA VA A LA QUIEBRA

Oslo.—Por primera vez el «Sotekklub» de Oslo, la sociedad deportiva de Sonja Henie, ha cerrado este año el balance con un déficit de 15.000 coronas noruegas. Este desfavorable balance se debe al hecho de que al dedicarse la célebre patinadora al arte cinematográfico, su sociedad deportiva no ha podido organizar ya la ritual fiesta invernal, que constituía uno de sus ingresos más importantes.

En la Delegación Provincial de Asistencia a Frenes y Hospitales Juan de Castilla 5 y 7, podéis hacer vuestros donativos y vuestros ofrecimientos.

LA VIDA EN LA CIUDAD

Extracto de la labor realizada por el Consejo General de Colegios Médicos de España

Esta entidad, domiciliada en Valladolid, reorganizada por orden del Gobierno General del Estado, en agosto de 1937, ha resuelto y puesto en tramitación, además de numerosos expedientes de actuación tutelar y fiscal sobre los Colegios Médicos, en relación unos, con la vida colegial y otros con los distintos Organismos del Estado, los siguientes asuntos:

Nombramiento de una Comisión Permanente de carácter ejecutivo para la rápida resolución de los asuntos.

Reorganización de la Provisión Médica Nacional.

Reorganización de los Colegios Médicos... Pendiente de aprobación en el Gobierno General.

Proyecto de simplificación en las habilitaciones para pago de haberes para la Provisión Médica y Patronato de Huérfanos de Médicos. En estudio de la Jefatura Superior de Sanidad.

Petición para que el 50 por 100

de los bienes incautados a médicos, farmacéuticos y odontólogos desafectos al régimen, se destinen a la Previsión Médica y Patronato de Huérfanos de Médicos. En tramitación en la Junta Técnica del Estado.

Proyecto de reglamentación de la venta de certificados oficiales con posibilidades de nuevos ingresos para la Previsión y Patronato de Huérfanos. A estudio de la Jefatura Superior de Sanidad.

Proyecto de facilitación en la percepción de los honorarios médicos e iguales por mediación de los organismos dependientes de los Colegios Médicos y posibilidades de nuevos ingresos para la Previsión y Patronato de Huérfanos de Médicos. En la Jefatura Superior de Sanidad para su estudio.

Por otra parte han sido nombrado un nuevo Patronato del Colegio de Huérfanos de Médicos, el cual ha organizado y puesto ya en marcha el funcionamiento del Colegio, designando los primeros miembros que han de recibir su ayuda.

IMPRESIONES DE UN HOMBRE VULGAR

Estos rojillos, son unos "hachas" para todo. ¡No sé como hay, todavía, gente que pueda dudar de la capacidad organizadora de esas agrupaciones que, con distintos nombres, son única y exclusivamente sucursales de Moscú.

La están demostrando en todos los órdenes. En el aspecto bélico la ruta Andalucía-Toledo, fue una serie de retiradas estratégicas modelo; Irún, San Sebastián, Bilbao, Santander, Asturias. Ejemplo lapidario de táctica soviética; Brunete, Teruel, la quinta esencia del arte de guerrear.

Nadie puede ganarle la primacía en eso de perder gente, perder material, perder terreno.

En el aspecto civil, también demuestran que son unos hombrecitos. ¿Hay algo que pueda compararse al estupendo sistema que los rojos tienen para racionamiento de comestibles? ¿Quién es el majo que puede, con mayor perfección conseguir que ayunen todos los habitantes de una zona?

¿Quién puede competir con los bolcheviques en eso de exterminar el arbolado?

¿Han dado en el mundo, nunca mayor provecho y mejor fruto la industria, el comercio, las actividades todas, que el que están dando la colectivización, en los pueblos en que aún rigen los hijos de la Pasiónaria?

¿Qué va a dar! ¡Ni muchísimo menos!

Una prueba más, de las excelencias del régimen la da el resultado conseguido con el "teatro rojo" cuya explotación corre a cargo de la Federación Nacional de la Industria del Espectáculo, en Barcelona.

Los teatros Olimpia, Tivoli, Catalán y de Revistas, han actuado, durante seis meses colectivizados, habiendo conseguido hacer unas brillantísimas temporadas, que les han permitido llegar a lo que nunca habían llegado: A perder millón y medio de pesetas.

Pero el "record", como es natural, le ha baido el Teatro Social que, como su nombre indicaba era el teatro de las masas, al que dedicaban todos sus mimos y sus proyecciones.

Era el teatro de la propaganda y en él estrenaron la obra "Cámbre de la temporada: "¡Venciste Monakof!" cuyo argumento por sabido se calla.

Esta obra magna ha tenido la virtud de alejar del teatro a todo bicho viviente y le ha costado a la empresa colectivizada cerca de 70.000 mil pesetas en quince días, que son pesetas mucho más si se tiene en cuenta que el empresario, como el de "El dúo de la africana" habrá echado mano de una compañía de ópera barata, en la que el "no le pago" será la moneda única.

Y, para contrastar el éxito de "¡Venciste Monakof!" han puesto a continuación, en este mismo "Teatro Social" la obra de Muñoz Seca, "El verdugo de Sevilla" que ha llenado el teatro, con lo cual a nadie le puede quedar duda de que no hay nada como el teatro moscovita.

El Presidente de la Comisión gestora del Hospital Militar de esta plaza

Hago saber: Que el día 22 del presente y a las once horas de la mañana, celebrará concurso para la adquisición de artículos durante el mes de febrero.

El anuncio detallado y modelo de proposición, puede verse en el tablón de anuncios del Excmo. Ayuntamiento o en esta Secretaría, sita en el Hospital Militar, así como los pliegos de condiciones.

Palencia, 14 de enero de 1938.—
II Año Triunfal.—El secretario,
E. Ugaldé.

Artículos que se necesitan

Aceite de oliva, arroz, azúcar, bacalao, café, carbón antracita, carbón de hulla, carne limpia de vaca, carne de ternera, cerveza, coñac, leña líquida, lentejas, leña seca idem, galletas, garbanzos, huesos de vaca, jamón, jamón curado, jamón limpio, jerez, judías blancas, idem encarnadas, leche de vaca, lejía líquida, lentejas, leña seca rronocada, manteca de cerdo, idem de vaca, merluza, pasta para sopa, pasteles, patatas, pimientos encarnados, queso seco, tocino, tomate, vino tinto, alcohol, cebollas, harina, velas y verdura.

El presidente de la Comisión Gestora del Hospital Militar de esta Plaza.

Hago saber: Que necesitando adquirir esta Comisión, para las atenciones del Hospital Militar de esta plaza, 500 mesillas de noche, de madera, pintadas de blanco, de tamaño y modelo corrientes, el día 22 del actual, a las once de la mañana, se celebrará sesión para concertar las proposiciones libres de las mismas, con aquél de los oferentes que, a juicio de la Junta, lo haga en las condiciones más ventajosas, siendo requisito indispensable para tomar parte en referido concurso, la presentación de un modelo.

Las ofertas serán recibidas en la Secretaría de la mencionada Junta, sita en el local de la Administración del Hospital Militar, todos los días laborables, durante las horas de oficina, siendo nulas y sin ningún valor las que se hagan después de constituida la Junta.

Se entiende, que las horas a que se refieren los párrafos anteriores, son regidas por el reloj del Excmo. Ayuntamiento de esta plaza, y en su defecto, por el de la aludida Secretaría.

El pago de los mencionados efectos se efectuará con los fondos de la Suscripción Nacional.

Aquellos que deseen tomar parte en la licitación, redactarán sus ofertas precisamente en las condiciones siguientes:

Don..., por sí o en nombre de..., con domicilio en..., calle de... número..., enterado del anuncio publicado para la adquisición de mesillas, con destino al Hospital Militar de esta Plaza, y conforme con todos los requisitos exigidos, que declaro conocer, se comprometo a entregar, en caso de adjudicación, las 500 mesillas del modelo por mí presentado, en el plazo de... días, y al precio de... pesetas cada una, quedando sometido en cuanto a la elección de la proposición más ventajosa, a la elección que hagan los señores de la Junta.

Palencia, 17 de enero de 1938.—
II Año Triunfal.—El secretario,
E. Ugaldé.

DELEGACION DE SEGURIDAD INTERIOR Y ORDEN PUBLICO, DE PALENCIA

Multas impuestas

El Ilmo. Sr. Delegado provincial de Orden Público, ha impuesto en el día de hoy, las siguientes:

Cien pesetas, a Juliana Montero Caballero, 75 pesetas a Miguel Merino Rojo, 50 pesetas a Pilar Merino Montero, los tres vecinos de Dueñas, por promover disturbios en la citada localidad.

Quinientas pesetas a Dionisio Hoyos, por no querer alquilar un piso que lleva tiempo desocupado a una familia modesta prestando tener demasiados hijos.

Quince pesetas a Agustina Dolores, por faltas a la moral.

Quinientas pesetas a Calixto Atienza, de Castromocho, por reincidencia en la oposición a contribuir a las suscripciones patrióticas a pesar de su excelente posición económica.

Cien pesetas a Alejandro Herrero Martínez, de Villamoronta, por observar conducta opuesta a los principios de sana moral con el consiguiente escándalo.

Cien pesetas a Francisco Villanueva, 100 pesetas a Nicanor Zurita, 100 pesetas a Juan Salas, 100 pesetas a Ciriaza Agundez, 100 pesetas a Bernardo Hilarío,

todos vecinos de Villada, y en cuyos domicilios se han encontrado libros y periódicos marxistas.

Cincuenta pesetas a Secundino Sandino, dueño de un garage, por entregar un coche a un menor con el consiguiente peligro para él y transeúntes.

270 pesetas a Andrés Moreno, de Palenzuela, cantidad igual a tres meses de subsidio pro-combatiente que deberá entregar a Julia Rojo, esposa de un voluntario por haber ocasionado aquél con un informe falso, la baja de ésta en el mencionado subsidio durante el indicado tiempo.

El Ilmo. Sr. Delegado visitó ayer Frechilla, en cuya población recibió y cambió impresiones sobre asuntos de los mismos, a los señores alcaldes de todas las localidades pertenecientes a aquel partido judicial.

Visitas

Hoy fué cumplimentado el señor Delegado por las siguientes personas:

Señor alcalde de Villeja, don Máximo Ibáñez, de Villotilla; señor Decano de la Banca privada; don Maximino González Linacero; don Ramón y don José Luis Bilbao; y señorita Felicitas Aguado.

AUTOMOVILISTAS

Rafael López Manrique

Tiene el gusto de participar a su distinguida clientela y público en general que habiendo recibido un importante surtido de piezas de repuesto y accesorios para automóvil, especialmente para las marcas CHEVROLET, GMC, BEDFORD, OPEL Y VAUXHALL, ha abierto de nuevo su establecimiento en el mismo local donde lo tenía anteriormente.

Calle Martínez de Azcoitia, número 3

Asistencia a Frentes y Hospitales

Atención Atención

Esta Delegación, de nuevo se dirige a todos los palentinos, y muy singularmente a los industriales de Caldas, Barrios y Guzmán, con el fin de que proporcionen para "El Hogar del Herido", juegos, como de damas, parchessi, dominós, etc., y así mismo para que piensen lo que es y representa "El Hogar" para nuestros heridos, y contribuyan todos a su sostenimiento.

En honor a la verdad y a la justicia, hemos de decir que hay algunos (aunque pocos), que desde la creación de la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales, han cooperado con verdadero entusiasmo; sin embargo, se nota siempre la ausencia de muchísimos que por su capacidad económica deberían haber dado ejemplo de su patriotismo con su esplendidez... y

Donativos recibidos

Doña Matilde Rodríguez, de Valle de Cerrato, un jersey; Almacenes Alicante, 18 toallas damasco, 18 pañuelos caballero "Viva Franco", 6 chalecos estambre, 4 bufandas lana caballero, 6 idem estambre; Casimiro Busillo, 100 pesetas; Felicidad Moro, 10 pesetas; Manuel Polo, 50 pesetas para café; Rafael Martínez de Azcoitia, 50 pesetas idem; Colegio de Secretarios, 50 pesetas idem; Mercedes Calderón de Junco, 50 pesetas; Carmen Junco, 50 pesetas; idem señoritas Rodríguez Camazón, 50 pesetas idem; Teresa Gago, 50 pesetas idem para el día 23; Eladio Dosal, 100 pesetas.

Sucesos locales

Una ratería

Ante la Comisaría de Vigilancia, compareció esta mañana la vecina de Revilla de Campos, María Mediavilla, de 57 años de edad, denunciando que mientras se dedicaba a efectuar varias compras, la sustrajeron en la Plaza de Abastos, un bolsillo de piel conteniendo la cantidad de 85 pesetas, en billetes y monedas de plata y cobre.

La denuncia ha pasado al Juzgado de Instrucción y la policía realiza gestiones para descubrir al autor de la ratería.

Una reyerta

Por asuntos de índole particular, cuestionaron ayer tarde en Extramuros del Mercado, los vecinos de esta ciudad Vidal Presa Cortés, de 31 años y Obdulio Calvo Granja, de 38, quienes terminaron por agredirse mutuamente.

La intervención de una pareja de Seguridad, puso fin a la contienda, de la que se ha presentado la correspondiente denuncia ante la Comisaría de Vigilancia.

Casa de Socorro

El personal de servicio en este establecimiento benéfico ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados:

José Vagui, de 25 años, que presentaba una herida contusa en la región malar izquierda.

Alberto Pedrosa, de 17 años, que en accidente del trabajo, se produjo una fractura en el fémur de la pierna izquierda.

Maria del Pilar Gómez, de 21 años, que sufrió quemadura de segundo grado en la pierna derecha.

Emiliano Molina, de 62 años, que padecía ataque de alcoholismo agudo.

Palencia a día

Decíamos ayer Buen tiempo y buena cara. Hoy tenemos que rectificar el disco, cambiando la segunda parte: buen tiempo y mucha mejor cara. Noticias victoriosas recoge hoy nuestro parte oficial de guerra. Noticias que todos esperábamos con confianza, porque ni un solo momento dudamos que llegarían. Los marxistas que tanta literatura campanuda y pedantesca han hecho estos días con, de, en, por, si, sobre, tras Teruel habrán comprendido ahora que con las tropas de Franco es peligroso "tirarse faroles" como dicen los "casados".

Apenas queda ya una tenue llamita agonizante en forma de unas ruinas dramáticas sobre las que temerosos se escudan los últimos residuos bolcheviques, esperando el momento de emprender la retirada más vergonzosa y estratégica por la carretera de Sagunto. Es el caso que, al decir los cronistas de guerra, la "paliza" que ayer recibieron las huestes de "Don Inda" ha sido de las históricas. Molidos y maltrechos han quedado los restos de las famosas brigadas de Lister y el Campesino. Y hasta los negritos senegaleses que el Frente Popular francés—también en bancarrota—les ha enviado con permiso del Comité de no Intervención.

Ante estas noticias triunfales, las cosas locales se sitúan en segundo plano. Aparte de que nada hay en el frente local que merezca un comentario.

EL TIEMPO QUE HACE BAROMETRO

A las 18 de ayer, 700.9
A las 8 de hoy, 702.7

TEMPERATURAS

Máxima de ayer, 12.0
Mínima de hoy, 4.0

DIRECCION DEL VIENTO

A las 18 de ayer, Calma
A las 8 de hoy, Calma
Lluvia, 0.6

Asociación Provincial Veterinaria

En la sesión celebrada por esta Entidad oficial el 15 del actual, la Junta general ordinaria, aprobó por aclamación y entre aplausos el acuerdo tomado por la Directiva en 29 del pasado septiembre, que es como sigue:

Reposando el libro de actos hoy una extendida el 16 de abril de 1915, por la que se nombró presidente de honor a don Félix Gordón Ordax, y esta Directiva, considerando, es un baldón para la clase, por la infame conducta antipatriótica seguida por este veterinario, tomó el acuerdo de anular dicho nombramiento. El acuerdo, como antes se dice, fué aprobado por aclamación y entre una salva de aplausos por la general en la fecha citada.

Palencia, 17 de enero de 1938.—
II Año Triunfal.

Junta Provincial de Abastos

Por vender suela a particulares de la destinada al Ejército nacional, le ha sido impuesta la multa de TRESCIENTAS PSETAS, al industrial de Villaramiel, don Tiburcio Herrero Guerra.

La falta de papel

Tú, que todo lo debes al sacrificio de los combatientes, ¿qué has dado por ellos?

Burgos.—La Junta Técnica del Estado ha publicado hoy un decreto ordenando la reducción del tamaño de los periódicos a los dos tercios del papel empleado en los meses de septiembre, octubre y noviembre.

Esta medida se adopta mientras duren las actuales circunstancias de insuficiencia de la producción española de pastas y de encarecimiento de las pastas extranjeras.

Servicio informativo F. E. T. y de las JON

Suscripción para proveer de prendas abrigo a las heroicas milicias voluntarias

Se inicia bajo la generosa protección de las autoridades provinciales, una suscripción a fin de proveer de prendas de abrigo a las heroicas milicias voluntarias que sobre las cuatro rutas de la Patria trazan la geometría exacta de la victoria próxima.

A todos los palentinos, a todos aquellos que sienten de dramatismo de esta Cruzada el comunismo han de generosos propósitos que ahora las Jerarquías de nuestro mienro a organizar esta ción.

Pensad todos que entregado para este fin, vuestros hermanos o parientes podrán brir sus carnes del único temible, del frío.

Como centros de recogida donativos se han designado ahora la Jefatura Provincial Sección Femenina y Jefatura Prensa y Propaganda en Melayelo 28 y S. E. U. en el mismo calle.

FUNERALES POR EL C RADA AUGUSTO BARRERA

Mañana, a las diez y media la iglesia parroquial de la Señora de la Calle, se celebrará una misa por el camarada Barrado, del Consejo Nacional F. E. T., camisa vieja de Falange, Jefe Provincial de movimiento nacionalista.

Todos los afiliados a esta organización deben acudir a la al Anísimo, por el almuerzo a la muerte.

Espectáculos

EN EL "ORTEGA"

HOY. En función selecta, POR EL MAR VIENE LA ILUSION, deliciosa película de Ufilm, en la que Edith Mera y Jacques Catéain, realizan un admirable trabajo. Pasará un agradableísimo rato.

MAÑANA. El "Ortega" brinda un programa monstruo, en función selecta, pese a lo cual registrarán los precios de costumbre. Es por demás sugestivo el conjunto que se proyectará en el suntuoso teatro de la calle de Colón. Comenzará con LA HOSTERIA DE LA MUERTE, interesante documental de China, de la marca "Fox". Seguirán, PIEDRAS MOVEDIZAS, dibujos de la misma marca. A continuación, UFA, la gran marca alemana, nos deleitará con un documental interesantísimo, ENTRE LA BANSA Y EL BORNEO.

Seguirá la misma marca, con un paréntesis de sana alegría, al correr de la cinta, en la que se recogen escenas de gran comicidad tituladas BESA LA NOVIA.

Para que no se note falta alguna, habrá también un Walt Disney, al gran dibujante creador de un estilo, ofreciéndonos SECUESTRO CANINO.

No se asombre el lector, pues falta aún lo de mayor interés, de la máxima atención, una película que bastaría para formar un programa. EL CERCO DE MADRID: un gran acierto en la toma de vistas, en la recogida de sonidos, expresando toda la heroica gesta de nuestros valientes luchadores, vencedores de las columnas internacionales. En EL CERCO DE MADRID hallará usted unos instantes de gran emoción. Se cierra este programa monstruo, con NEGRO SAMBO, película en colores. Observe usted que todos estos títulos que le decimos no es para una semana, sino que todos pasarán mañana por el Ortega.

PROXIMOS. ¿El jueves? Un formidable estreno: NO SE POR QUE. Le diremos mañana algo sobre esta gran película. Después, el domingo, "FOOTBALL Y TANGOS", la película que verá usted sin duda.

Gobierno

Multas

El excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, ha today hoy las sanciones siguientes:

Multa de cien pesetas, a Báscones, de Otero de Boecina, cincuenta pesetas, a don García, vecino de Collado, por conducirse antipatrióticamente.

Multa de doscientas pesetas, impuesta al vecino llallano, Emeterio Rojo, por se a que le colocaran el de "Auxilio Social".

Otra de doscientas pesetas impuesta al vecino de Villavieja, Antolín Castriño, por negarse a transportar a esta capital, con su carro.

A. PASCUAL HIGUEL CIRUJANO

ELECTRO-RADIOLOGIA

Mayor pral., 28, 3.º - De J. PALENCIA

Anuario legislativo de Primera Enseñanza

Con el glorioso Movimiento Nacional toda la vida española ha entrado en nuevos caminos con nuestras tradiciones con nuestros gloriosos destinos.

Ese espíritu de pureza y virtud se refleja también en la legislación escolar, que los Maestros conocen fragmentariamente. El Maestro Nacional Teófilo Calzada ha realizado labor de ordenar y coleccionar estas disposiciones oficiales, incluyendo también las que poseen un carácter básico, como "Ley fundamental del Estado español", importa a todos sus componentes, añadiendo otras inscripciones y notas sumamente interesantes para todo Maestro, a través de tomas de posesión, ceses de destinos, casa-habitación pasivos, protección de huérfanos, cuadro de haberes, etc., cuyo contenido constituye un libro imprescindible para los Maestros que no dudamos en recomendar en la seguridad de que les prestará un gran servicio, actualizándoles el conocimiento de la actual legislación escolar, que recoge íntegra en el Anuario legislativo de Primera Enseñanza.

Luis G. Monge de Medina

Corredor de Comercio Colegiado y Abogado

Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza.

Menéndez Pelayo, 35, 2.º izq.º PALENCIA

Tedeleme

Palencia, 17 de enero de 1938.—
II Año Triunfal.—El secretario,
E. Ugaldé.

Las operaciones de ayer en Teruel

Cerrada la noche, las fuerzas nacionales ebrias de entusiasmo, seguían avanzando

Con las operaciones de ayer, Teruel está ya perdido definitivamente para los marxistas

(CRONICA ESPECIAL PARA EL DIARIO DE LA AGENCIA "FARO")

Ya dijimos que a los marxistas no habría de serles muy grata ni muy duradera la pequeña victoria de Teruel.

Teruel se resistió a estar bajo el dominio de los rojos, porque Teruel es de España. Sólo por el decaimiento del jefe de la plaza pudo ocurrir que los rojos pusieran pie en las calles de esta ciudad, pero España, madre amantísima, tenía el deber de acudir en auxilio del hijo encañado.

Y ha acudido, y no lo ha hecho antes, porque la nieve inmovilizó el avance de nuestras columnas liberadoras en las mismas puertas de la capital, cuando estaban a punto de realizar el copo más grande de esta guerra.

Hoy ha cambiado el panorama. Los rojos han sufrido una espantosa derrota, pues les han sido tomadas posiciones que desde el principio del movimiento estaban en su poder.

Nuestra operación ha sido brillantísima, ya que nuestras fuerzas arrollaron a los marxistas y conquistaron todo el macizo montañoso de los altos de Celadas, rompiendo el frente y llegando a la posición estratégica más importante de Teruel: el famoso Muletón, que es un verdadero baluarte defensivo y que es también la llave de la ciudad de los Amantes.

El Muletón no estuvo nunca en nuestro poder.

Desde allí hostilizaban los rojos continuamente la carretera y el ferrocarril de Zaragoza a Teruel. El Muletón es la piedra angular de la defensa de Teruel. Está emplazado al Norte de la capital. A sus pies está la carretera de Alcañiz y el río Alfambra y en sus faldas baña éste la huerta nueva y la estación del ferrocarril minero de Ojos Negros.

Por esta ruta llegó Don Jaime el Conquistador a Teruel y por esa misma ruta se llevaron a cabo los dos asedios carlistas. Desde ese punto, no solamente se domina la carretera de Alcañiz, sino que se bate totalmente la carretera de Cedillas, y Cantavieja.

Con la posesión del Muletón dominamos asimismo toda la margen derecha del Río Alfambra y hacemos materialmente imposible la estancia del enemigo en Teruel.

La batalla ha sido, pues, de dominio absoluto de alturas. Tras esta jornada vendrán otras de verdadero apoteosis.

Esta es la importancia del día

de hoy, en el que todas las armas rivalizaron su heroísmo en pericia, cooperando eficazmente nuestra gloriosa aviación y derribando a los rojos cinco aparatos seguros y algunos más que ni podemos precisar a la hora de redactar esta crónica, habiéndose hecho prisionero a un piloto de nacionalidad rusa.

Los combates durante la jornada—de verdadera emoción—fueron duros en los primeros momentos y la victoria fué absoluta y rotunda para las armas nacionales.

Al principio, los rojos, hicieron fuerte resistencia. Sabían la importancia de lo que perdían, pero después de la avalancha de nuestras fuerzas huyeron a la desbandada.

En tan valiente operación, nuestras tropas hicieron grandísimo número de heridos y más de seiscientos prisioneros, entre ellos bastantes negros senegaleses y numerosos oficiales del Estado Mayor francés.

Se apoderaron también nuestros soldados de cuantioso botín en el que figura una batería enemiga. Medite el lector que cuando los rojos tienen ese número de prisioneros contados por centenares y pierden baterías de artillería, es porque la desbandada se ha iniciado.

A última hora de la tarde, nuestras columnas dominaban todo el Valle del Alfambra.

Cerrada la noche, las fuerzas nacionales, ebrias de entusiasmo, seguían avanzando.

Teruel está volviendo a nosotros. Teruel es de España. Lo dijimos siempre, porque la posesión por los rojos de la capital del Bajo Aragón, era un triunfo efímero y sin solidez alguna.

Con las operaciones de ayer, Teruel está ya perdido definitivamente para los marxistas.

Sigamos esperando unos días más con la fe puesta en Dios y en el genio providencial de esta guerra, que es a su vez el salvador de España: Franco.

Esta es la importancia del día

de hoy, en el que todas las armas rivalizaron su heroísmo en pericia, cooperando eficazmente nuestra gloriosa aviación y derribando a los rojos cinco aparatos seguros y algunos más que ni podemos precisar a la hora de redactar esta crónica, habiéndose hecho prisionero a un piloto de nacionalidad rusa.

Los combates durante la jornada—de verdadera emoción—fueron duros en los primeros momentos y la victoria fué absoluta y rotunda para las armas nacionales.

Al principio, los rojos, hicieron fuerte resistencia. Sabían la importancia de lo que perdían, pero después de la avalancha de nuestras fuerzas huyeron a la desbandada.

En tan valiente operación, nuestras tropas hicieron grandísimo número de heridos y más de seiscientos prisioneros, entre ellos bastantes negros senegaleses y numerosos oficiales del Estado Mayor francés.

Se apoderaron también nuestros soldados de cuantioso botín en el que figura una batería enemiga. Medite el lector que cuando los rojos tienen ese número de prisioneros contados por centenares y pierden baterías de artillería, es porque la desbandada se ha iniciado.

A última hora de la tarde, nuestras columnas dominaban todo el Valle del Alfambra.

Cerrada la noche, las fuerzas nacionales, ebrias de entusiasmo, seguían avanzando.

Teruel está volviendo a nosotros. Teruel es de España. Lo dijimos siempre, porque la posesión por los rojos de la capital del Bajo Aragón, era un triunfo efímero y sin solidez alguna.

Con las operaciones de ayer, Teruel está ya perdido definitivamente para los marxistas.

Sigamos esperando unos días más con la fe puesta en Dios y en el genio providencial de esta guerra, que es a su vez el salvador de España: Franco.

Un fúlgido ejemplo de patriotismo

El "barman" italiano de la Sociedad de Naciones presenta su dimisión

Ginebra.—Un ejemplo de patriotismo ha dado el popular "barman" de la Sociedad de Naciones Carlos Beltramo, que era además Gerente del restorán de la Liga. En efecto, el jefe del personal de la Sociedad de Naciones, ha recibido una carta de Carlos, en la cual el dependiente le advierte que a consecuencia de haberse retirado Italia del organismo ginebrino, se considera en la imposibilidad moral de continuar sirviendo a la Sociedad de las Naciones y a sus funcionarios.

Todos los diarios de Ginebra ponen de manifiesto esta dimisión, que ha sido al mismo tiempo ejemplo de italianidad, pues quien la ha presentado es un hombre de condición modesta, que al renunciar a seguir ostentando el cargo que desempeñaba, pierde completamente sus medios de vida.

Los diarios publican también que la cuestión de proveer de una buena temperatura el inmenso palacio de la Liga durante los rigores invernales, preoporta extraordinariamente a los dirigentes de la burocracia sociataria, pues se verán obligados a realizar notables gastos de

resultas del fuerte frío reinante. Se asegura, en efecto, que los últimos días para la calefacción de la Liga han sido necesarias más de 10 toneladas de nafta por día; es decir, por término medio, se han necesitado más de doce mil litros para alimentar los

centenares y centenares de radiadores que distribuyen una temperatura regular y dulce y un calorillo agradable y favorable como nunca al sueño, en las oficinas de los funcionarios del Sindicato anglo-francoruso, conocido también bajo el nombre de Sociedad de las Naciones.

LEA USTED "EL DIARIO"

centenares y centenares de radiadores que distribuyen una temperatura regular y dulce y un calorillo agradable y favorable como nunca al sueño, en las oficinas de los funcionarios del Sindicato anglo-francoruso, conocido también bajo el nombre de Sociedad de las Naciones.

Clinica Operatoria de Nuestra Señora del Pilar

DIRECTOR.—Doctor Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.

RADIOLOGO.—Doctor Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.

ANALISIS CLINICOS.—Doctor Miguel López-Negrete.

Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.

PALENCIA.—Colón, 53.—Teléfono número 372

Primeros efectos de la lucha italiana por la autonomía

La cifra de exportaciones a Inglaterra es superior a la de mercancías importadas

Roma.—De la situación comercial que resultaba en 30 del pasado noviembre, se deduce que la balanza comercial entre Italia e Inglaterra, que en los últimos años señalaba un déficit para Italia, en 1937 se ha cerrado con un notable activo en favor de este último país.

En efecto, hasta final de noviembre de 1937, las exportaciones inglesas en Italia, ascendían a 447 millones de liras, mientras las exportaciones italianas en Inglaterra eran de 594 millones de liras, con un activo de 117 millones de liras en favor de Italia.

Entre las exportaciones inglesas en Italia, el primer lugar lo ocupa el carbón fósil, seguido de la lana natural, máquinas, tejidos de lana, y pescado. Las principales mercancías que Italia exporta a Inglaterra son: tejidos y manufacturas de lana, seda, y de fibras artificiales, automóviles, guantes, sombreros y gorras.

Banco Español de Crédito

SUCURSAL EN PALENCIA Don Sancho, 10, Palacio de Tordesillas, de su propiedad Capital autorizado, 100.000.000 pesetas Capital desembolsado, . 51.355.500 pesetas Reservas..... 70.592.954,34 pesetas

TIPOS DE INTERES.—Cuentas corrientes: A la vista, 1/4 por 100 anual.—Libretas ordinarias de ahorro, 2 1/2 por 100 anual.—Imposiciones a plazo fijo: A seis meses, 3 por 100 anual. A doce meses, 3 1/2 por 100 anual

Corresponsales en las principales ciudades del mundo Sucursales: En la provincia de Palencia: Aguilar de Campoo, Herrera de Pisuerga, Saldaña, Carrión y Villada. Ejecución de toda clase de operaciones de Banca. Y del Servicio Nacional del Trigo

LA PIEDAD DE STALIN Con motivo de la actualidad del "plebiscio" stalinista de 12 de diciembre, la prensa suiza recuerda también uno de los procesos moscovitas que más aclaran los sentimientos humanos de Stalin; el se-

compañero de infancia de Djougachvili, y le escondió y mantuvo en su casa paterna durante largos años cuando el "hombre de acero" era tan sólo un golfo miserable y hambriento. Este es el trazo que Stalin reserva a sus camaradas. Los anarcocomunistas españoles han imitado a menudo en sus proezas horrendas, esta fórmula stalinista.

FAMILIAS que tenéis a vuestros hijos en las trincheras y queréis en los Hospitales; ¡nos os agradaría contribuir al sostenimiento del "Hogar del Herido"!

guido, entre otros, contra Bodon Mdivani, ex-presidente del Gobierno de Georgia, que es precisamente la patria del dictador.

Mdivani, pobre parálico, que fue condenado a muerte y ejecutado sin contemplaciones, había sido

FELIX S. ZABALA SASTRE Pongo en conocimiento de mis clientes haberme trasladado a la calle Mayor Principal, núm. 157. (Frente a Hontiyuelo).

MAQUINAS SEMBRADORAS. De botas, ballestas y discos, de siembra perfecta, gradas, trisurcos, bisurcos, cultivadores y toda clase de maquinaria agrícola en general. Visite mi almacén donde encontrará la máquina que usted necesite. PABLO PINACHO MARCOS. Avenida Casado del Alisal, 53. Palencia.

SE NECESITA un oficial y un chico adelantado y una preparadora para el "Hospital del Calzado", Mayor, 185.

MOLINERO se necesita para cilindros, que entienda también de piedras y con buenas referencias. Informes, en esta Administración.

POR INCORPORACION a filas se traspasa en sitio céntrico importante tienda de ultramarinos con selecta clientela.

OFICIAL herrero, necesita bien impuesto y principalmente en forja, Nemesio Caminero, en Paredes de Nava.

CHAUFEUR, se necesita para el servicio de correo de la Línea de viajeros Saldaña-Carrión-Palencia, para permanecer en esta capital. Interir solicitarlo sin inmejorables referencias. Dirigirse al administrador judicial de mencionada Línea en Saldaña.

SE VENDE una novilla abocada a partir pronto. Para tratar, con Victor Arroyo, en Herrera de Valdecañas.

CARRO CUBA. En buenas condiciones de uso se compraría. José Román, en Magaz.

SIRVIENTA, se necesita para señor sólo en Villamartin de Campos. Germán Ortega.

EN PAREDES vende macho y mula, 6 y 14 años, 6 dedos. Ruperto Cardenoso.

POR DEJAR la labranza, se vende un macho y una mula, de media edad, de alzada 4 y 5 dedos. Informará Felipe Torres, en Palacios del Alcor.

TIERRA compraria próxima carretera o camino, término Palencia. Mayor, 258, primero.

SE VENDE una casa con amplios locales y corral, en Monzón de Campos. Para tratar con Elenorio Cabos.

SE VENDE una mula de tres años, dos dedos sobre la marca, una yegua de ocho años. Tratar con Valentin Moro, en llanbrales.

LA VIDA EN LA PROVINCIA

Cozuelos de Ojeda

Cuando se aunan el dinero, la cultura y el entusiasmo, nadie puede dudar que es para producir obras grandés y bellas.

Esto es lo que ha ocurrido en este olvidado rincón de Cozuelos, donde puestos de acuerdo los tres factores antedichos, han hecho brotar como por encanto un precioso edificio destinado a casa consistorial, vivienda y escuela.

Siendo de notar, que toda la obra es debida al entusiasmo y dinero de sus habitantes, pues ni el Estado, ni entidad alguna ha ayudado directa ni indirectamente a la construcción del edificio. Más aún: Para que nada resulte forastero, hasta el maestro constructor es hijo del pueblo. Francisco Mencia, planeó primero, y más tarde construyó el edificio en cuestión, con la maestría y seguridad que da a todas sus obras.

Tan magnífica escuela, ha sido inaugurada el día 8 del mes actual, con una ceremonia sencilla y a la vez solemne, bien a tono con los deberes de la retaguardia.

A las diez de la mañana, se celebró una misa por los caídos del pueblo, a la que asistió todo el vecindario con gran fervor. A continuación, se organizó la comitiva, que con los niños a la cabeza, desplegando la bandera, llegó hasta el edificio de la vieja escuela, para trasladar a la nueva el antiguo crucifijo que tantas generaciones ha visto desfilar por aquellos roídos muros, siendo llevado por el niño Baudilio Merino.

Ya en el nuevo edificio, apenas fué colocado el Cristo en lujoso dosel; el niño Matías González, recitó una preciosa poesía titulada "Al Cristo de nuestra Escuela", de la que es autora la inspirada maestra que rige la escuela en la actualidad, doña Pilar López Olivares. He aquí algunas de sus estrofas:

Tú eres el Cristo de la Buena Escuela. El Cristo bendito de esta pobre escuela.

El que predicó por la Palestina y la Galilea, el que dijo a Lázaro: "Levántate y anda"—quiere que así sea—

Tú eres el Cristo de la Magna Cena.

El que en la "Amargura" al ver a María, redobló su pena.

El de los azotes y los salivazos, el de la verónica y la Magdalena.

Tú que eres el Cristo que ama la pureza, bendice a los niños de esta nueva escuela.

Acto seguido, el digno párroco don Pedro Gutiérrez, que había bendecido el local, dirigió a los presentes una alocución muy sentida, en

la que hizo resaltar la importancia de la escuela.

Más tarde, el niño Teodoro Fernández, recitó con gran acierto la poesía de V. Velarde, titulada "Alerta está", siendo premiado con muchos aplausos.

Finalizó el acto con las notas del Himno Nacional, maravillosamente interpretado por los niños de la escuela, que fué escuchado por los concurrentes con el brazo en alto.

El niño abanderado Guillermo Suances, dió los gritos de ¡Viva España! ¡Viva Franco!, que fueron contestados con gran entusiasmo.

Lorenzús.

Astudillo

Una charla sobre Falange

El culto abogado de Valladolid don Alfonso Izquierdo, ha dado en el centro de Falange una charla sobre el pasado, el presente y el porvenir de España y la actuación de Falange en el movimiento.

Con ejemplos sacados de la realidad y de la historia, marcó el camino que debemos seguir en los pueblos. Todos unidos en Falange que es tanto como estar todos juntos al Caudillo. El prejuicio que tienen los monopolizadores del patriotismo de que lo son eminentemente, y que no están en la Falange porque sobran algunos elementos que deshonran la camisa azul, deben de demostrar su patriotismo ingresando y luchando a los indig-

nos después de haber demostrado que lo son y que ellos son los mejores. Que debemos encaminarnos en los pueblos a hacer una labor constructiva para ofrecer este deber aunque sea sacrificio a los que lleguen con las banderas victoriosas y no nos avergüencen nuestra labor en la retaguardia después de los que tanto ejemplo dieron en las trincheras.

Habló breves palabras el jefe Villares y presentó al orador Rodrigo Nebreda.

El conferenciante, que cuenta con muchas simpatías en Astudillo y que ya hace años llegó con el bagaje de esta empresa, cuando a todos nos parecía que fascismo en España era una quimera, recibió muchos aplausos. Al final se entonaron con devoción los himnos de Falange y Oriamendi.

El corresponsal

GAFAS-LENTEs despacho en el acto de recetas.

CASA SALAMANCA

Una brillantísima conferencia

Turín.—En el salón de conferencias del diario "La Stampa", el padre Agustín Gemelli, presidente de la Academia Pontificia de las Ciencias y Rector de la Universidad católica de Milán, ha sido acogido con grandes muestras de simpatía y entusiasmo por el enorme público que llenaba la sala, atraído por la fama del doctísimo franciscano, e interesado por escuchar su conferencia sobre las relaciones culturales entre Italia y España.

El padre Gemelli, calmados los aplausos y restablecido el silencio, ha entrado inmediatamente a discutir el tema de su conferencia.

Pone de manifiesto el espíritu patriótico de los soldados italianos que combaten en España en santa hermandad con los soldados de Franco, y pasa seguidamente a explicar que éste hecho que algunos podrían considerar de carácter accidental, tiene una raíz más profunda y por eso trató de explicar las razones de esta solidaridad armada en defensa de la civilización común, de la civilización latina y cristiana. El Padre Gemelli lamenta que durante algún tiempo estuvieron desunidas en su destino común, que es el de la latinidad y el del cristianismo que ha conducido a ambas naciones a su grandesa; pues el converger de Italia y de España en una común concepción de vida, remonta a los tiempos más remotos, desde cuando con la caída de Numancia en el año 133 antes de Cristo, y con las luchas sucesivas que concluyeron con la definitiva pacificación de España bajo el cetro romano, los pueblos ibéricos fueron unificados bajo el derecho romano, y más tarde con la conversión de Recaredo formó base la nacionalidad española.

La unidad del derecho, ya cristiano, y la unidad de la fe, fueron la doble fuente de la unión nacional y la colaboración entre cultura española y cultura italiana, fué desde entonces y cada vez más afirmándose especialmente en el campo de los estudios jurídicos, con la famosa colección de las Decretales, y alcanzado las más altas cumbres en los dos grandes movimientos de renacimiento religioso representados por Domingo de Guzmán y San Francisco de Asís.

"No inútilmente— observa el Padre Gemelli—nuestro Dante abrazó en la amplitud de su divino poema dos apóstoles: el apóstol de la verdad y el apóstol del amor".

El orador se detiene con particular énfasis en la figura del franciscano Raimundo Lulio, filósofo y poeta que selló con el martirio su fe cristiana, siendo asistido en sus últimas horas por dos mercaderes genoveses, uno de los cuales se llamaba Ezeban Colón... El testamento de Lulio fué transmitido al gran genovés que debía descubrir América.

El Padre Gemelli examina después concisamente la hermandad espiritual del pensamiento italiano y español en el período del Renacimiento y especialmente en el de la Contrarreforma. El Concilio de Trento vé entre sus doctores más inspirados y ardientes a los teólogos españoles, e Italia cuenta entre los grandes de aquella época a Borromeo, a Belarmino, a Baroneo. En el campo literario, junto a los nombres de Dante y de Manzoni, España puede poner los de Lope de Vega y los de Calderón de la Barca. Al pincel de Murillo responde el del Perugino.

La colaboración hispano-italiana se manifiesta también en las más grandes empresas que haya conocido la Historia, y el orador pasa ahora aunque momentáneamente, al terreno político y militar. Italia y España hermanan sus nombres en el descubrimiento de América, que el genio de un italiano y la intrepidez española realizaron unidos. Y en la batalla de Lepanto y en los ideales, naves españolas, genovesas, venecianas y romanas, obteniendo un gran triunfo sobre el enemigo común, el bárbaro turco, y salvando así a la civilización occidental amenazada.

No se olvida también—continúa—que marinos y generales italianos como Andrés Doria, Cabot,

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

FUNDADA EN 1924 NUTRICION. Análisis clínico de sangre, esputos, etc. Metabolismo y Consultas de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y Calle de la Espada, número 1 y 2, Pral., Apartado, 72

WAGNER

Cinco días de crisis, de inquietud social y de caos político en Francia

Chautemps inicia sus gestiones para formar un gobierno de coalición nacional, desde el centro hasta los socialistas

POR QUE FRACASO BLUM
París.—La causa verdadera del fracaso de Mr. Blum, consiste en la negativa rotunda del grupo radical a que formasen parte del Gobierno dos ministros comunistas.
A esto hay que añadir que el señor Blum pretendía una concentración gubernamental, ampliando la base del Frente Popular a otros grupos. A este proyecto, los señores Thorez y Duclos opusieron una rotunda negativa.

REUNIONES DE GRUPOS PARLAMENTARIOS

París.—En la Cámara, Mr. Blum, dió cuenta al grupo socialista de las causas de su dimisión. El grupo aprobó por unanimidad la actitud de León Blum y acordó renovar su confianza. El grupo parlamentario socialista acordó realizar todos los esfuerzos por mantener la cohesión del Frente

Popular que es una realidad viviente.

Al mismo tiempo que el Grupo socialista, celebraba una reunión el Grupo radical, bajo la presidencia de Mr. Daladier. Este dió cuenta al grupo de que Chautemps había aceptado la formación del Gobierno. El grupo acordó reunirse nuevamente a las 16.40.

El grupo comunista reunido también en la Cámara, publicó una declaración manifestando que el fra-

LA TENTATIVA DE CHAUTEMPS

París.—La tentativa de Chautemps se cñe exactamente al propósito de crear un gabinete de amplia base parlamentaria con carácter nacional.

En dicho Gobierno entrarían elementos del centro y un representante del partido comunista. Si esta tentativa fracasa, Chautemps se esforzará en formar un gabinete radical.

LOS RADICALES COLABORARÁN

París.—A las 16 horas, el grupo radical se reunió en la Cámara bajo la presidencia de Daladier. Después de un amplio debate, ha redactado un comunicado en el cual se declara que el grupo radical,

puesto al corriente de la evolución de la crisis ministerial e informado del nuevo encargo hecho a Chautemps para formar Gobierno acompañado de un llamamiento del Presidente de la República, se manifiesta dispuesto a cooperar en tan patriótico esfuerzo.

DECLARACIONES DE FLANDIN

Londres.—El "Daily Mail" publica un importante artículo firmado por Flandin, ex jefe del Gobierno francés, refiriéndose a la crisis francesa y explicando la verdadera causa de la caída de Chautemps y preconizando una solución práctica.

Las discrepancias de los tres grupos que integran el poder—escribe Flandin—han producido la inevitable ruptura del Frente Popular. La solución única consiste en constituir un gabinete de radicales y centro. Actualmente, las masas francesas no comprenden la gravedad de las circunstancias y hay que actuar con decisión y valentía. Al final del artículo, Flandin advierte que es muy posible que pase aún algún tiempo—irrecuperable—para llegar a la realización de esta esperanza.

EL RECONOCIMIENTO OFICIAL DE FRANCIA

Budapest.—Un diario local, comentando las relaciones comerciales entre Hungría y la España nacional, manifiesta que el reconocimiento oficial del Gobierno Franco tendrá lugar en un plazo máximo de 20 días.

RELACIONES COMERCIALES ENTRE ESPAÑA Y HUNGRÍA

Budapest.—Se declara de fuente

oficiosa, que las relaciones comerciales entre la España nacional y Hungría, han comenzado ya por medio de un intercambio de productos en bastante cantidad. Hungría exporta a España maquinaria especialmente agrícola, y otras materias, mientras la España nacional exporta a Hungría conservas y otros productos de primera calidad.

LA COMPRA DE AVIONES PARA LOS ROJOS

París.—En su número de hoy "L'Action Française" dice que la Embajada hispano-soviética en París, existe una oficina especial para la compra de aviones militares y para demostrar su afirmación reproduce el periódico una carta de Carlos Esplá, dirigida el pasado de julio al representante diplomático de Valencia en París, en la que ordena la compra de 25 aparatos Potez. A esto añade el periódico que en la actualidad las fábricas Potez pertenecen al Gobierno y por lo tanto pide que se abra un proceso contra el ministro del Aire Pierre Côté.

Anuncios económicos

SE VENDE un carro para una caballería, en buen uso y un caballo enganchado de ocho años y tres dedos. Razón, calle Los Pastores, número 12. Palencia.

FABRICA DE HARINAS

por cilindros, necesita un segundo molinero con buenas referencias y conocimiento en el oficio. Informará Jesús Gómez, Casado del Alisal, 59. Palencia.



Presenta a sus artistas predilectos

LIONEL BARRYMORE
CHERTER MORRIS
JEAN ARTHUR y
LEWIS STONE

EN LA SOBERBIA SUPERPRODUCCIÓN

EL HEROE PUBLICO N. 1

INTRIGA . . ACCIÓN . . ESCENAS emocionantes, magnífica realización.
Una de las películas mejores de su clase, que causó admiración en el mundo.
Como todas las grandes superproducciones la verá pronto en el
SALON NOVEDADES

Según Chamberlain, las próximas elecciones tendrán lugar en Primavera

Antes habrá una reforma del Gobierno

ELECCIONES EN INGLATERRA
Londres.—En unas declaraciones del primer ministro, éste anuncia que las próximas elecciones tendrán lugar en la primavera. El primer ministro hace prever una reforma del Ministerio para antes de dicha fecha.

EDEN Y CORBIN

Londres.—El embajador de Francia en Inglaterra, Mr. Corbin, fué recibido hoy en el Foreign Office por el ministro del Exterior, Mr. Eden.

FRANCIA Y LA U. R. S. S.

Moscú.—En la última reunión del Consejo Superior Soviético, el presidente de la Comisión de Negocios extranjeros censuró duramente la actitud de Francia respecto a Rusia, declarando que es inadmisibile que un país que tiene

concertado un Pacto de asistencia mútua con la U. R. S. S., se mantenga en terreno hostil a Moscú.

LA CONFERENCIA ANGLO-IRLANDESA

Londres.—La reunión de la Conferencia anglo-irlandesa tuvo lugar en el Foreign Office, asistiendo 4 representantes de cada Estado. El presidente de Valera insistió en la necesidad de la unidad de Irlanda, como condición esencial para colaborar con Inglaterra.

París.—El partido comunista celebró anoche una gran asamblea para tratar del curso de la crisis ministerial.

REUNION DE LOS SOCIALISTAS

París.—A las 4.30 de la madrugada, se reunió el Consejo nacional del partido socialista, para fijar la actitud del grupo ante la tramitación de la actual crisis. Se presentaron a discusión tres mociones: una encaminada a dar la batalla a la constitución de un nuevo Gobierno Chautemps. Otra, que preconizaba la lucha de clases revolucionaria, apoyada por el grupo de Izquierda socialista y otra, suscrita por Blum, en la que se hacía constar que el partido socialista lamenta que no haya podido llegar-se a una solución netamente frente-populista con la colaboración de los tres partidos que lo forman, pero no obstante ofrece la colaboración de los socialistas en el nuevo Gobierno, siempre que éste se ajuste al programa del Frente Popular y descanse sobre la mayoría parlamentaria del mismo.

del Gobierno conservador de la Gran Bretaña.

REUNION DE LOS SOCIALISTAS

París.—A las 4.30 de la madrugada, se reunió el Consejo nacional del partido socialista, para fijar la actitud del grupo ante la tramitación de la actual crisis. Se presentaron a discusión tres mociones: una encaminada a dar la batalla a la constitución de un nuevo Gobierno Chautemps. Otra, que preconizaba la lucha de clases revolucionaria, apoyada por el grupo de Izquierda socialista y otra, suscrita por Blum, en la que se hacía constar que el partido socialista lamenta que no haya podido llegar-se a una solución netamente frente-populista con la colaboración de los tres partidos que lo forman, pero no obstante ofrece la colaboración de los socialistas en el nuevo Gobierno, siempre que éste se ajuste al programa del Frente Popular y descanse sobre la mayoría parlamentaria del mismo.

LOS APOYOS OFRECIDOS A CHAUTEMPS

París.—Hasta ahora el señor Chautemps ha recibido el ofrecimiento de colaboración de los socialistas independientes, de la Unión Socialista Republicana y de la Izquierda independiente. Entre los ministros socialistas independientes figurará Paul Boncour.

LAS ULTIMAS GESTIONES

París.—El señor Chautemps conferenció esta mañana con el ministro del Interior señor Dormoy quien le dió cuenta del acuerdo del partido socialista. Parece que Chautemps tratará de buscar el apoyo de algunos hombres del centro a pesar de las reservas de los socialistas.

COMENTARIOS DE PRENSA

París.—"Le Peuple", escribe: ¿A dónde vamos? No hay más realidad que una: la del mantenimiento a toda costa del Frente Popular.

"Le Matin": La crisis se prolonga por las divergencias entre los comunistas y los radicales socialistas. El Frente Popular es sólo una ficción.

En el Parlamento ha muerto sólo se mantiene por las necesidades electorales. "L'Humanité" lamenta el fracaso de la fórmula de Blum, que tenía de formar un Gobierno que fuese desde el centro hasta los comunistas. Aghaca este fracaso a la intranquencia de Paul Reynaud. "Le Figaro" habla del escándalo de esta crisis sin precedentes en la Historia. La voluntad del pueblo exterioriza claramente en las próximas elecciones, en las cuales, once millones de votantes, los partidos marxistas sólo obtuvieron 3.700.000 votos. "L'Oeuvre" dice que el pueblo sólo desea un Gobierno de Frente Popular que acabe de realizar su programa. "Republique" escribe que los partidos no tienen derecho a jugar con la suerte de Francia.

En la jornada de ayer comenzó una nueva fase en las operaciones del frente aragonés

Desde Celadas a Teruel el frente enemigo ha sido roto en una extensión de 15 kilómetros.---Cómo se tomó el Muletón, posición que contaba de nueve líneas de trincheras

CRONICA ESPECIAL PARA «EL DIARIO»

Teruel.—«La guerra disfruta unos momentos de descanso pero no se presume que éste dure mucho tiempo. El imprescindible para reponer fuerzas».

Esto dije ayer y unas horas después finalizaba la tregua marcada. Se ha operado por Teruel. En el mismo terreno a donde nos llamó el enemigo y en el que nos quiso ofender—«no ofende el que quiere sino el que puede»—y allí le hemos dado la contestación sin separarnos un milímetro de los muros de Teruel hasta el que llega el calor de nuestro aliento. Hemos dicho también en otras crónicas que nuestra situación estratégica es superior a la del enemigo, pues que todas las alturas al Sur y al Oeste de la ciudad son nuestras, nuestras son las entradas, nuestras las carreteras y bajo el fuego de las baterías nacionales las únicas salidas que a los rojos les queda por Alfambra y Villastar.

Desde El Campillo, Los Vallejos, Los Morrones, Las Pedrizas, San Blas y la Muela, los soldados de Franco forman un semicírculo infranqueable contra el que se estrellan los forcejeos cada día más impotentes de las brigadas internacionales.

Dentro de Teruel y en los alrededores de Teruel se han creado un problema al que no darán solución por muchos esfuerzos que hagan y si su situación era ya difícil hoy es desesperada al perder uno de los puntales más sólidos de su defensa situado en las alturas de los Alcaldes que han pasado a nuestro poder.

La operación es de tanta importancia, que arrastrará consigo el abandono inmediato por parte del enemigo de otros lugares en los que tiene enclavados sus garfios.

Merced a ella hemos conseguido extender la zona de influencia a posiciones fundamentales que quedan bajo la amenaza directa de nuestras armas.

Esto podría bastar para dar idea del vasto plan que nuestros generales han comenzado hoy a desarrollar. No sé si a estas horas la orilla derecha de Alfambra, río y carretera habrá sido rebasada por nuestras columnas. Mis informes son de que se ha movilizado un fuerte Cuerpo de Ejército bien pertrechado y mejor mandado que lleva objetivos concretos de gran trascendencia.

Comienza con las de hoy una nueva fase en las operaciones del frente aragonés. Y digo aragonés porque no se trata ya de un sector sino de gran parte del frente que en este momento está en plena actividad.

Desde Celadas a Teruel el frente enemigo ha sido roto en una extensión de 15 kilómetros. Dicha ruptura ha tenido caracteres de gran derrota en la que una vez más se ha puesto de manifiesto la potencia, acometividad y elevado espíritu de las tropas nacionales.

El enemigo se hacía fuerte en una de las posiciones más formidables conocidas hasta ahora: La cota 1.205 que era uno de los principales puntos en que se apoyaba la defensa del Muletón posición a la que hago referencia que constaba de 9 líneas de trincheras a 50 metros de distancia la una de la otra.

La operación de la conquista se realizó a la inversa. Es decir, comenzando a destruir la línea defensiva desde arriba en la que intervinieron maravillosamente la aviación y la artillería. Así

se evitó el tener que avanzar desventajosamente por nuestra parte puesto que las fuerzas hubieran tenido que asaltar una tras otra las defensas enemigas de abajo a arriba hallando siempre al enemigo en plano superior desde el que nos hubiera batido fácilmente y causar muchas bajas. Pero llevada como he referido los rojos se vieron desplazados desde el primer momento de la altura principal en que resistían sus fuerzas cayendo por su base todo el sistema defensivo.

Con esta cayó también la cota 1.177 otro puntal que el enemigo puso gran empeño en conservar.

Rotos los puntales en que se formaba la defensa del Muletón quedó este fortísimo baluarte en poder de nuestras armas.

A las defensas naturales abiertas en la Peña Viva con profundas cuevas, agreguense las levantadas por la mano del hombre y se sabrá lo que es esto: un peñón dominante rodeado de elevadas cotas, todas admirablemente fortificadas, en las que las fuerzas rojas habían realizado trabajos de fortificación desde los comienzos de la guerra en que estaban en su poder. Esto es el Muletón que hoy ha pasado a ser nuestro; La llave de Teruel.

Con él han caído también las alturas de Celada, en la sierra del mismo nombre, por la que las columnas nacionales miran hacia la carretera de Alfambra, que, como antes he dicho, pasa a estar bajo nuestro control así como la carretera de Alcañiz y la de Cedrillas-Cantaveja.

Se ha dado el primer golpe, que el enemigo ha acusado con visible muestras de dolor, no solo por los miles de bajas que ha abandonado, por los ochocientos prisioneros y la batería pesada y otro material que ha quedado en nuestro poder, sino por las alturas que se ha visto obligado a abandonar, todas de decisiva importancia para el futuro de la guerra.

Hemos presenciado una de las operaciones más maravillosas de esta guerra de maravilla. Insuperable en todo y por todo, sin que en ella podamos destacar ninguna de las unidades, puesto que todas se han portado admirablemente.

Mientras tanto, en el aire presenciábamos combates emocionantes. Los aparatos rojos de bombardeo hicieron su aparición sobre nuestras líneas con el propósito de entorpecer el avance de la infantería ya preparada al asalto. Nuestros cazas se presentaron asimismo y rápidamente trabaron lucha con el enemigo, derrotándole.

Con la jornada de hoy, se hallan nuestras brigadas en condiciones de desarrollar una acción conjunta de inmediatas consecuencias.

La espada queda en alto, dispuesta a repetir los golpes.

MARIANO VILLENNA.

Ondulación permanente de "Puntas" Sin aparato. Seguridad, comodidad y elegancia. Trabajo garantizado.
CENTRO DE BELLEZA.—Mayor pral., 73
Teléfono 61, X.

Ultimas noticias de la crisis francesa

Los socialistas, después de larga y enconada discusión, acordaron ofrecer su colaboración a Chautemps

Los comunistas atacan al jefe radical porque se niega su participación en el Gobierno

Parece que Chautemps formará un Gabinete de base radical con algunos elementos de centro y tres socialistas independientes

París.—El partido comunista celebró anoche una gran asamblea para tratar del curso de la crisis ministerial.

REUNION DE LOS SOCIALISTAS

París.—A las 4.30 de la madrugada, se reunió el Consejo nacional del partido socialista, para fijar la actitud del grupo ante la tramitación de la actual crisis. Se presentaron a discusión tres mociones: una encaminada a dar la batalla a la constitución de un nuevo Gobierno Chautemps. Otra, que preconizaba la lucha de clases revolucionaria, apoyada por el grupo de Izquierda socialista y otra, suscrita por Blum, en la que se hacía constar que el partido socialista lamenta que no haya podido llegar-se a una solución netamente frente-populista con la colaboración de los tres partidos que lo forman, pero no obstante ofrece la colaboración de los socialistas en el nuevo Gobierno, siempre que éste se ajuste al programa del Frente Popular y descanse sobre la mayoría parlamentaria del mismo.

del Gobierno conservador de la Gran Bretaña.

REUNION DE LOS SOCIALISTAS

París.—A las 4.30 de la madrugada, se reunió el Consejo nacional del partido socialista, para fijar la actitud del grupo ante la tramitación de la actual crisis. Se presentaron a discusión tres mociones: una encaminada a dar la batalla a la constitución de un nuevo Gobierno Chautemps. Otra, que preconizaba la lucha de clases revolucionaria, apoyada por el grupo de Izquierda socialista y otra, suscrita por Blum, en la que se hacía constar que el partido socialista lamenta que no haya podido llegar-se a una solución netamente frente-populista con la colaboración de los tres partidos que lo forman, pero no obstante ofrece la colaboración de los socialistas en el nuevo Gobierno, siempre que éste se ajuste al programa del Frente Popular y descanse sobre la mayoría parlamentaria del mismo.

LOS APOYOS OFRECIDOS A CHAUTEMPS

París.—Hasta ahora el señor Chautemps ha recibido el ofrecimiento de colaboración de los socialistas independientes, de la Unión Socialista Republicana y de la Izquierda independiente. Entre los ministros socialistas independientes figurará Paul Boncour.

LAS ULTIMAS GESTIONES

París.—El señor Chautemps conferenció esta mañana con el ministro del Interior señor Dormoy quien le dió cuenta del acuerdo del partido socialista. Parece que Chautemps tratará de buscar el apoyo de algunos hombres del centro a pesar de las reservas de los socialistas.

COMENTARIOS DE PRENSA

París.—"Le Peuple", escribe: ¿A dónde vamos? No hay más realidad que una: la del mantenimiento a toda costa del Frente Popular.

"Le Matin": La crisis se prolonga por las divergencias entre los comunistas y los radicales socialistas. El Frente Popular es sólo una ficción.

En el Parlamento ha muerto sólo se mantiene por las necesidades electorales. "L'Humanité" lamenta el fracaso de la fórmula de Blum, que tenía de formar un Gobierno que fuese desde el centro hasta los comunistas. Aghaca este fracaso a la intranquencia de Paul Reynaud. "Le Figaro" habla del escándalo de esta crisis sin precedentes en la Historia. La voluntad del pueblo exterioriza claramente en las próximas elecciones, en las cuales, once millones de votantes, los partidos marxistas sólo obtuvieron 3.700.000 votos. "L'Oeuvre" dice que el pueblo sólo desea un Gobierno de Frente Popular que acabe de realizar su programa. "Republique" escribe que los partidos no tienen derecho a jugar con la suerte de Francia.

Juntas provinciales de Abastos y de precios

Estando vacante la plaza de secretario de las Juntas provinciales de Abastos y Precios, se abre concurso para la provisión de mencionado cargo, con sujeción a las siguientes condiciones:

Primera. Las solicitudes, escritas de puño y letra de los aspirantes, debidamente reintegradas, y acompañadas de cédula personal, se dirigirán al excelentísimo señor presidente de estas Juntas provinciales de Abastos y Precios, dentro del plazo de ocho días hábiles, contados a partir de la fecha de publicación de este anuncio.

Segunda. Los solicitantes podrán presentar con las instancias cuantos títulos, antecedentes y certificados de aptitud crean convenientes, para el mejor juicio de su competencia y adhesión al Movimiento Nacional.

Tercera. Los aspirantes acreditarán, mediante certificado médico, no padecer de enfermedad contagiosa ni de otra cualquiera que les dificulte al desempeño de su cometido.

Cuarta. Los concursantes solo podrán ser españoles, varones y mayores de 25 años.

Quinta. Los admitidos al concurso serán examinados por un tribunal, designado por las Juntas, sobre las siguientes materias: Organización y funcionamiento de oficinas, legislación de Abastos y Precios, conocimientos corrientes de contabilidad, estadísticas, redacción de oficios, instrucción de expedien-

tes y señalamiento de precios y venta.

Sexta. La plaza de secretario en se adjudicará con carácter provisional y se gratificará con la cantidad anual de 6.000 pesetas, pagaderas por mensualidades vencidas.

Séptima. El conocimiento práctico de mecanografía así como la posesión de un título de cultura mejorarán las puntuaciones alcanzadas en las pruebas previstas en la condición quinta.

Octava. En igualdad de circunstancias serán preferidos mutilados y heridos de guerra siempre que las mutilaciones o lesiones sean compatibles con el desempeño normal del cargo.

Novena. Toda recomendación directa o indirecta, será careada bastante para desahogar la solicitud correspondiente.

Décima. La fecha del examen y la relación de admitidos a las pruebas serán publicadas oportunamente.

Palencia, II Año Triunfal. El Gobernador civil presidente, Alfredo Arellano.

Habiendo observado que algunos comerciantes e industriales de esta provincia envían sus facturas al municipio particular de algunos de los pueblos vocales de la Junta, se acuerda que es a ésta a quien hay que dirigir los escritos y la factura para su debido conocimiento y despacho. Palencia, 18 de enero de 1938. Segundo Año Triunfal.

Lea usted EL DIARIO PALENTINO